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#USKRSNA PORUKA BISKUPA ŠTIRONJE: MOLIMO USKRSLOGA POBJEDNIKA DA NAM

SVIMA PODARI OBILJE MIRA, USKRSNE VJERE I NADE U BOLJE SUTRA#

Danas je Veliki četvrtak, dan kojim počinju Dani Vazmenoga Trodnevlja, a na taj dan Crkva se

spominje Posljednje večere na kojoj je Isus Krist, uoči muke i smrti, ustanovio Euharistiju i

sakrament svećeništva.

Na Veliki četvrtak Krist je učenicima ostavio zapovijed bratske ljubavi. U svakoj se biskupijskoj

zajednici ujutro na Veliki četvrtak slavi misa posvete ulja, na kojoj biskup i svećenici koji su dio

dijecezanskoga svećenstva obnavljaju obećanja s ređenja. Blagoslivljaju se i ulja za slavljenje

sakramenata: katekumensko ulje, ulje za bolesničko pomazanje i svetu krizmu.

Uvečer, na misi Večere Gospodnje, stavljen je naglasak na znak bratske ljubavi pa na toj misi

svećenik pere noge vjernicima.

U dane Svetog trodnevlja, tj. od četvrtka do subote, redovito se nisu obavljali težački poslovi na

polju. U te dane ne zvone crkvena zvona, a u južnoj Hrvatskoj običaj je da se na Veliki četvrtak

ona vezuju.

Veliki petak - spomen Kristove muke

Veliki petak jedini je dan u godini kad Katolička Crkva ne slavi misu, ali postoje obredi. To je dan

spomena Kristove muke, razapinjanja i smrti pa liturgija ne predviđa slavljenje svete mise, no

kršćanska se zajednica okuplja kako bi promišljala o velikom otajstvu zla koje pritišće

čovječanstvo, kako bi se u svjetlu Božje Riječi i dojmljivom liturgijom spomenula Kristovih patnji.

Kako bi se izrazila ljubav i dioništvo vjernika s Kristovim patnjama, kršćanska tradicija potaknula

je razne oblike pučke pobožnosti, procesije i svete predstave koje žele što dublje u vjernikovu

dušu utisnuti osjećaje istinskoga sudioništva u Kristovoj žrtvi.

Među tim pobožnostima posebno se ističe križni put, koji je obogaćen raznovrsnim duhovnim i

umjetničkim izričajima koji ovise o senzibilitetu različitih kultura.

Svi katolički vjernici na Veliki petak od 18 do 60 godina poste, što znači da se osoba jednom u

danu najede do sita i još dva puta nešto pojede, a za starije od 14 godina obvezan je i nemrs,

odnosno taj se dan ne jede meso.

Na Veliki petak, dakle, obično se jede riba, poglavito u primorskim krajevima, a u sjevernoj

Hrvatskoj grah, suho voće, kompoti, štrudl od sira te tijesto s orasima i makom. U ranijim

razdobljima ljudi su pili i čašu crnoga vina kao uspomenu na prolivenu Kristovu krv.

Jedan od hrvatskih običaja su i tzv. žudije, čuvari Kristova groba u južnohrvatskim predjelima.

Žudije su sastavljene od 12 stražara predvođenih zapovjednikom tzv. judom kao trinaestim

članom. Obično su odjeveni u odore rimskih vojnika. Uprizorenje počinje na Veliki četvrtak kada

izlaze pred oltar, gdje stražare izmjenjujući se po četvorica sve do Vazmenog bdijenja.

Žudijski običaji završavaju na Veliku subotu kada se pjevaju "Gloria" i "Slava Bogu na visini".
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Nakon gašenja svjetla, začuje se jak zvuk i uzvik: "Isus je uskrsnuo", ponovno se pale svjetla, a

žudije padaju na pod i preplašeni pobjegnu.

Velika subota - dan duboke tišine

Velika subota obilježena je dubokom tišinom, crkve su ogoljene i nisu predviđena liturgijska

slavlja, a velika se važnost pridaje pristupanju sakramentu pomirenja.

Velika subota završava Vazmenim bdjenjem koje uvodi u nedjelju Kristova Uskrsa. Crkva bdije

uz novi blagoslovljeni oganj i razmišlja o velikom obećanju, sadržanu u Starom i Novom zavjetu,

o konačnom oslobođenju od staroga ropstva grijehu i smrti.

Uz vazmenu svijeću u Crkvi odjekuje veliki vazmeni navještaj: Krist je doista uskrsnuo, smrt nad

njim nema više moći! Svojom smrću on je zauvijek pobijedio zlo i svim je ljudima podario Božji

život.

Prema drevnoj tradiciji za Vazmenoga bdijenja katekumeni primaju krštenje, čime se ističe

dioništvo svih kršćana u otajstvu smrti i uskrsnuća Kristova.

Dani Vazmenog Trodnevlja – Veliki četvrtak, Veliki petak i Velika subota obično se nazivaju

"svetima" ili "velikima" jer omogućuju ponovno proživljavanje središnjega događaj kršćanskoga

otkupljenja te vjernike uvode u bitnu jezgru kršćanske vjere: muku, smrt i uskrsnuće Isusa

Krista.

To su dani koji čine srce i stožer čitave liturgijske godine kao i života Crkve. Vazmeno bdijenje

na Veliku subotu slavi se u različito vrijeme, a na bdijenju je blagoslov jela. 

Uskrsna poruka biskupa mons. Ivana Štironje

Korizma, osobito Veliki tjedan i Sveto Trodnevlje uprisutnjuju dramu križa i uvode nas u pobjedu

Krista Uskrsloga. Svetopisamski tekstovi kao i bogoslužni sadržaji upućuju na Isusa koji je

središte vjerske pozornosti u Jeruzalemu i okolici, osobito nakon Velikoga petka i događaja na

Kalvariji.

Vijest o Kristovu uskrsnuću izazvala je razne sumnje kod sviju pa i u srcima apostola, koji su bili

izgubili gotovo svaku nadu. Ipak, ogrtač beznađa zamijenjen je pobjednim plaštem vjere i nade

koju je već prije najavio Učitelj. S Učiteljem je uskrsnuo i božanski program Kraljevstva istine,

pravde, ljubavi i mira. Isus je uskrsnuo i ponovo je tu u besmrtnoj slavi, stoji posred svojih

učenika i vraća im poljuljane vrijednosti povjerenja i pouzdanja. „Stane Isus posred njih i reče

im: Mir vama!” (Lk 24,36).

Te vrijednosti Crkva i danas naviješta, brani i širi širom svijeta. Kako bi nam svima dobro došao

projekt Kristova kraljevstva: istine, pravde, ljubavi i mira! Dobro bi došao svakomu srcu,

pojedincu i zajednici; svakoj obitelji i mjestu; svakomu narodu i cijelom čovječanstvu, osobito

ondje gdje umjesto mira izbijaju ratovi i osvete, umjesto istine neistine, umjesto pravde

nepravde. Kako bi tek dobro došao taj projekt ovih dana stanovnicima ratom zahvaćene

Isusove domovine! Našoj domovini također!
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Korizmeno vrijeme svojim snažnim pozivom na obraćenje doziva nam u pamet Isusov hod od

Maslinskog vrta do Pilatova dvora, križni put Jeruzalemom do Golgote. Na svaki fijuk biča, na

svaki govor svetogrđa, na sva poniženja Isus odgovara: Mir vama. Mir i ljubav, istina i pravda,

istinska su oružja koja uvijek donose konačnu pobjedu. To vrijedi za svaku osobu i obitelj, za

sve zemlje i kontinente. Samo takvo mirno naoružanje vraća istinsku nadu i obećava sretan

život.

Kristov je križ trajan poziv na mir, pomirenje i praštanje, na promjenu stavova i navika. Znak je

to koji svjedoči da je moguće sve razmirice i nesporazume, sva neprijateljstva i sukobe riješiti

mirnim dijaloškim putom. Križ je konačno svjedok pobjede nad svakim zlom, grijehom pa i nad

smrću kao najvećim neprijateljem čovjeka i čovječanstva. Križ je znak mira i ljubavi. „Častimo te,

Križu sveti, na kom umrije Isus Spas!“

Teško je i zamisliti Isusovu bol zbog ljudi koji ne shvaćaju smisao neprolaznih vrijednosti koje

jamče sreću i blagoslov. Nalazeći se u svijetu punu prijepora i kriza, ugledajmo se u križ i

poslušajmo Gospodara života koji nam nudi svoj program do trajne pobjede i vječnoga

spasenja.

Uskrs je izvrsna prigoda za zaokret i nove korake. Stranputice raznih ideologija ne vode u dobru

smjeru. Potrebno je istinsko obraćenje i pronalaženje pravoga puta, što se neće dogoditi bez

hrabroga zaokreta. Nije to lako ali je prijeko potrebno i spasonosno.

Isus stoji među nama i čeka: „Evo, na vratima stojim i kucam; posluša li tko glas moj i otvori mi

vrata, unići ću k njemu i večerati s njim i on sa mnom. Pobjednika ću posjesti sa sobom na

prijestolje svoje, kao što i ja, pobijedivši, sjedoh s Ocem svojim na prijestolje njegovo“ (Otk

3,20-21). Biti s Isusom, sjesti s njim, znači biti siguran.

Svima vama, dragi Božji narode, sestre i braćo, srdačne čestitke: Sretan Uskrs! I molimo

Uskrsloga Pobjednika da nam svima podari obilje mira, uskrsne vjere i nade u bolje sutra; neka

nas sve pokrene na prave i istinske evanđeoske staze koje nas vode prema Kraljevstvu istine,

pravde, ljubavi i mira.

Uz iskrene čestitke, na sve vas zazivam mir i blagoslov Krista Uskrsloga, vaš biskup. Ivan

Štironja. (Hina/iPress)
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